

睡前忘关电话,意外等来母亲的求助 一次手机没电,误了父亲的抢救机会

人到中年 你敢关机吗?

人到中年,你敢关机吗?手机辐射、保护电池、保证睡眠……尽管有很多个关机的理由,但电话另一头是外地求学的孩子、是逐渐衰老的父母。人到中年,曾经为我们遮风挡雨的父母,突然成了脆弱模样……

□本报记者 孙莹

一次忘了关机救了母亲一命

“最让我感到惊心动魄的就是两年前,我母亲突然在晚上生病。”45岁的张先生向记者讲述他的经历。张先生和妻子通常很早就睡觉了,以前经常手机关机,但那天忘了关手机就睡着了,“幸好我忘了,要不然会出大事的。”

那天半夜,张先生突然被刺耳的电话铃声吵醒了,他看到屏幕上显示是母亲的号码时,大脑立刻清醒了,心突然缩成一团。白天,母亲担心影响他的工作,通常都是跟他发微信,这么晚打电话一定是有大事。

果然,在电话里母亲虚弱地说自己心痛得厉害。张先生立刻嘱咐母亲先服下速效救心丸,穿好外衣,打开家门等待他呼叫的去母亲家的“120”急救人员。为节省时间,自己会去医院门口等待接应母亲。

就在张先生与妻子去医院的途中,他再次拨通了母亲的电话询问状况,但母亲的手机却一直处在无人接听的状态,这让张先生彻底慌了,手脚不停冒汗。

张先生说:“当时那种情况,我有种不好的预感。于是我重新做了安排——我直奔母亲家,让妻子按原计划去医院挂急诊接应我们。”

张先生刚走了一半,母亲就来电话了,说不知怎么搞的电话静音了。张先生悬着的心这才稍稍平复一些。经过医院手术的急救,母亲脱离了危险,心脏支了两个支架。

“那是我一生中最可怕的一个晚上,后来,我一直在想,如果那天我的手机关机了怎么办?如果那天母亲找不到我,如果母亲那天没活下来,我会后悔一辈子……”想得越多,就越感到害怕和遗憾,从那以后,张先生不敢再关掉手机。

听母亲语调能判断出状况

“我的手机都随身带着,多数情况下是和母亲断断续续地发微信闲聊,服装款式、菜肴味道、家里琐事……我能轻易根据母亲说话的语调判断她的身体状态和心情。”赵女士向记者讲述着她4年前的亲身经历。

“明天大概要下雪了,今天晚上的天气也不那么冷了,你爸说要趁暖和出去散散步,降温就不出门了。”母亲像往日一样在微信里跟赵女士聊着天,“你爸回来了,他看着有点累,先不说了。”放下手机,赵女士准备洗漱睡觉。

就在赵女士关灯准备睡觉的时候,母亲突然打来电话:“你爸心脏不舒服,我们来了家旁边的区医院,初步检查结果显示转氨酶很高,有心梗症状,医生建议去医大二院,做好心脏支架的准备,我已经叫好了救护车准备转院,你收拾一些日用品,开车直接去医大二院等我们。”

放下母亲的电话,赵女士手忙脚乱地拨通了婆婆的电话,让她赶紧来照看孩子,自己连忙抓起毛巾、脸盆、饭盒、餐具等日用品往包里塞。就在赵女士准备出门的时候,母亲的电话又响了:“你走到哪了?不用去医大二院了,快到家这边的医院来……”一种急迫而无奈、激动而绝望的语调传来。这种语调是赵女士从未从母亲那里听过、感受过的。一种特别不好的预感涌上心头……

“下楼的时候,我的腿都是软的。虽然我很快赶到医院,可依旧没有见到爸爸最后一面。”后来母亲告诉赵女士,“120”车到了,可是父亲刚一上车,人就倒下没知觉了,急救人员连忙把父亲重新推进医院抢救,但还是没抢救过来……

后来,赵女士在母亲家里安装了监控,这样就可以在不打扰母亲的情况下,从手机上看到母亲的一举一动。赵女士说:“人到中年,只能让手机24小时不关机,在父母需要的时候,告诉他们,我在。”

关机埋下了终生的遗憾

郑先生说,他同学的父亲已经过世好几年了,起因是有一晚老人起床上厕所,不知道是什么原因,突然一条腿不能动了,还头晕呕吐。同学的母亲焦急地给同学打电话,没想到同学手机打不通。

当时,同学的父亲忍着难受宽慰母亲说:“没事,别着急,说不定过一会儿就好了,实在不行,等明天天亮了咱们再去医院。”

那天晚上,同学的父亲难受了一整夜,母亲也惶恐了一晚。老两口好不容易挨到天亮,等同学过来把老人送到医院的时候,因为没有得到及时治疗,当天下午同学的父亲就过世了。

父亲的去世,成了同学心中永远的痛和解不开的心结。同学说,那天晚上他跟朋友应酬喝了酒,手机没电了,回家也忘记充电了。

看到同学的教训,郑先生不管在任何情况下都不敢关机,每当手机没电自动关机了,他心里就会有一种莫名的焦虑。给手机充完电开机后,他都忍不住先给母亲发去信息,问她刚刚有没有打电话找过他。

在医线

孩子咳嗽半个月 “拖”成支气管肺炎

儿科专家:治疗“咳”不容缓

本报讯(孙丽霞 叶鸿 记者 杨艳)一周前,哈尔滨市红十字中心医院儿科门诊来了一位5岁的患儿溜溜(化名)。溜溜咳嗽了半个多月,家长为了给他止咳,准备了多种止咳药物,可溜溜依旧不见好转,咳嗽加重,并出现发热症状,经医生诊断,溜溜患上了支气管肺炎。

儿科门诊医生检查发现,溜溜咽部充血,双侧扁桃体肿大,双侧肺部已出现了明显的干性啰音,相关化验检查提示感染指标明显升高,影像学检查见两肺纹理增多、增粗,两肺下野见小斑片状影,诊断其患上了支气管肺炎,需要住院治疗。

为什么儿童若发生呼吸道感染,很容易发展成肺炎呢?儿科主任赵华贤介绍,肺炎是指不同病原体及其他因素引起的肺部炎症,临床上多以发热、咳嗽、咳痰、气促、呼吸困难和肺部相对固定的湿啰音为主要表现。根据病理分类又可以分为支气管肺炎、大叶性肺炎、间质性肺炎等,儿童以支气管肺炎最为常见。儿童尤其是婴幼儿免疫功能尚不健全,无法有效抵御外来细菌病毒入侵,而儿童的气管及支气管发育尚不成熟,管腔相对狭窄,而肺内黏膜血管丰富,黏液腺却分布不足,导致气道干燥,纤毛运动差,对病原体清除能力弱。且儿童肺内肺泡数量较少,间质发育更加旺盛,使肺内含血量丰富,所以容易发生肺部感染,感染时又易引起间质间炎症、肺不张或肺气肿等。

赵华贤提醒,家长应积极配合儿科医生提出的治疗方案,同时注意为患儿补充营养,保证充足休息,避免过度劳累。注意保持室内定时通风换气,保证空气清新,病情未愈时避免到公共场所,避免接触其他呼吸道疾病感染患者。病愈后注意培养孩子良好的饮食和卫生习惯,经常进行户外活动,增强体质。

老人榴莲核卡喉 无痛胃镜取出异物

医生:误食异物别信“偏方”

本报讯(记者 刘菊)近日,一位年过八旬的患者因吃榴莲不慎将榴莲核卡在食道而来到哈尔滨市第二医院就诊。消化内科专家紧急为他施行了“无痛电子胃镜下食道异物取出术”,顺利将卡在食道内的榴莲核取出。

张先生今年86岁,患有脑梗死后遗症。因老人非常爱吃榴莲,家人通常会将扒好的榴莲放在他身边方便他食用。但张先生不慎将榴莲核一同吞下,当即便出现了吞咽困难、无法进食等症状,家人急忙将其送至市第二医院急诊科就诊。

医生检查发现,异物位于食道入口处,如不立即将异物取出,患者将会因呼吸不畅导致缺氧窒息。消化内科主任刘俊娟决定立即进行“无痛电子胃镜下食道异物取出术”。通过鳄鱼齿异物钳,仅用5分钟左右就成功将卡在张先生食道内的榴莲核取出。

刘俊娟介绍,在消化内科经常能够接诊到因误吞榴莲核、枣核或被其他异物卡住的病例,有些需要在耳鼻喉科利用喉镜取出,有些则必须利用内镜才能取出。此病例严重的可造成食管穿孔、纵膈感染、穿破大血管出血甚至危及生命。

医生提醒

误食异物后,千万不要随便使用所谓的偏方,如吞饭、喝醋等方式进行操作,一定要到医院进行处置,以免发生危险。

新晚报制图
田宇阳